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一、全省财政系统先进集体正式推荐对象
预算科，深入贯彻以政领财、以财辅政、财政惠民工作理念，专注财政预算事业，在抓收入、稳经济、保民生方面做出较大贡献。一是聚焦财政主业，助力东莞成为“双万”城市。创新开源节流措施，着力优化支出结构，推动东莞财政收入体量7年跨越两个百亿大关，收入质量连续6年稳居广东地区地级市第一（不含深圳），地区生产总值稳步迈上万亿新台阶。二是及时精准施策，有力稳住经济大盘。面对疫情冲击及经济下行，果断决策推动设立两轮50亿元稳经济专项资金，创新部门协同、库款调度和资金直达“三个机制”，累计为企业新增提供超过564亿元资金支持。三是大力保障民生，扎实办好民生实事。创新开通绿色通道，推动实现疫情防控资金当日申请当日拨付。五年来推动投入2000多亿元用于教育、医疗等各个民生保障项目。2022年累计拨付各类稳岗就业补贴约30亿元，有效支持就业创业。
东莞市财政局长安分局，先后获得全省财政系统文明财政所、全国青年文明号、全省财政法制宣传教育先进集体、全省脱贫攻坚突出贡献集体等荣誉，为推动长安镇高质量发展提供坚实的财政保障。一是强化政治担当，深入学习贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，筑牢政治忠诚。二是坚持以财辅政，保障“百千万工程”、“绿美长安”、教育扩容提质千日攻坚等重大项目高效落实。三是支持企业发展，助推步步高等龙头企业做大做强，力争2024年GDP突破千亿元。四是深化财政改革，以省财政厅绩效管理示范点建设为契机，推动工程全过程管理，扎实做好在建工程转固。五是聚焦专业人才培育，具有各级专业技术职称的人数占比为46.32%。
二、全省财政系统先进个人正式推荐对象
谢丹，女，中共党员，现任东莞市财政局党组成员、副局长，注册会计师行业党委书记，分管法规税政科、行政事业资产管理科、监督检查科、综合科、土地资源收入监管科、行政事业收入监管科、票据科和注册会计师行业党委。谢丹同志坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，紧紧围绕财政中心工作依法行政、廉洁从政，在聚焦城市产业空间升级、支持土地收储盘活、深挖非税收入等重点工作中，开拓创新、攻坚克难；在优化公交运营补贴办法、修订大湾区个税财政补贴优惠政策、推动医院医疗票据电子化改革等民生保障工作中，集思广益、担当作为；在全面开展财会监督专项行动中，雷厉风行，圆满落实，坚守财政安全底线。
莫洁芳，女，中共党员，现任东莞市财政局国库与政府债务管理科科长，主要统筹负责全市政府债务管理及政府投融资体制机制改革等工作，积极落实市重点工作资金保障。一是强化业务管理。主动深入镇街园区，实地开展“党建+项目谋划”走访交流活动，推动单位做深做实项目储备工作；坚持理论联系实际，深入剖析镇街（园区）在专项债券项目谋划存在的痛点、难点问题，形成针对性的工作建议。二是勇挑责任重担。牵头全力推进重大项目转变投融资模式，努力实现与社会资本方解除PPP协议、争取专项债券额度支持项目建设。三是善作为能作为。牵头拟定我市债券支出使用工作优化机制，推动全市总体支出进度从4月底的全省第16名跃升到12月底的并列第1，顺利完成国家、省对债券资金的使用要求。
叶艳峰，女，中共党员，现任东莞市麻涌镇副镇长、财政分局局长、国库支付中心主任、妇联主席。叶艳峰同志履职尽责，主持财政全面工作期间，狠抓收入征管，兜牢三保民生底线，统筹有限财力打好三大攻坚战，全镇财政运行平稳有序，麻涌财政分局连续14年获评全市“优秀分局”，财政管理绩效综合评价一直排在全市镇街前列，成效显著。一是甘于奉献，对工作始终满腔热情、辛勤耕耘，不计较个人得失、任劳任怨；二是廉洁自律，突出抓好廉政建设和作风建设，坚持原则，恪守各项规章制度，明明白白做人，干干净净做事；三是严管厚爱，对同事工作上要求很严，生活上关心爱护。
钟凤美，女，中共党员，现任东莞市财政局沙田分局党支部委员和预算股负责人。该同志在财政战线上默默耕耘24 个春秋，先后在内审、财审、预算等岗位上历练，连续多年获评沙田镇“优秀党员”和年度考核“优秀”等次。该同志始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，做到对党忠诚、克己奉公、廉洁自律。工作中勤学善思，恪尽职守，开拓创新，在个人能力提升和服务财政中心大局上不懈努力，助力分局在深化预算改革、数字财政、政府债务管理等方面取得可喜成绩。生活中始终舍小家顾大家，支持爱人心无旁骛赴西藏支教，为东莞援藏工作以及推进新时代西藏教育事业高质量发展作出贡献。
    

