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【动态速递】

■黄江镇与驻点联系群众工作相结合开拓扫黑除恶宣传和线索摸排新阵地
■麻涌镇“四个加强”提升扫黑除恶专项斗争成效

■清溪镇纪委“三个提高”全面巩固扫黑除恶宣传成效
黄江镇与驻点联系群众工作相结合

开拓扫黑除恶宣传和线索摸排新阵地

黄江镇把扫黑除恶专项斗争与领导干部驻点联系群众工作相结合，通过深入群众提升宣传和线索摸排力度，逐步形成群众积极参与的良好氛围。

一是丰富驻点工作内容，推动深入开展。将扫黑除恶专项斗争融入驻点联系工作，由镇委领导组成的22个驻点联系群众工作组，分别固定联系1-2个农村党支部，全面覆盖辖区7个社区，每周到驻点村深入走访群众。各驻点工作组在走访辖区内户籍群众、企业、个体工商户群众过程中，积极派发宣传手册和一封信等扫黑除恶宣传资料，面对面、点对点进行政策宣讲，鼓励辖区群众积极参与扫黑除恶专项斗争。累计发动896人次党员干部开展走访活动88次，开展座谈22次，派发宣传册子3000份，一封信4000份，解答咨询80条。
二是开展宣传教育，营造强大声势。各驻点工作小组多次组织召开支部党员集中学习会议，向基层党员宣讲扫黑除恶专项斗争相关文件精神，引导党员加深理解扫黑除恶专项斗争目的和意义，学懂吃透扫黑除恶专项斗争的主要内容和工作方向。要求各村（社区），在办事中心、基层党支部放置宣传手册、一封信等宣传资料供群众取阅，在社区宣传栏、商贸市场、公园、广场等人流密集场所布置大量宣传底板。截止日前，设置宣传取阅架8个，悬挂横幅110条，户外广告牌、标语口号、公交橱窗、路面标牌107个，大型T字广告牌2个。
三是重视基层建设，建立线索摸排机制。以村级换届“回头看”为契机，由基层建设工作小组牵头，联同镇扫黑除恶办、纪检监察、信访、公安、综治等部门进行全面会商摸查，通过多次座谈、走访深入摸排软弱涣散基层党组织，了解基层党组织是否存在黑恶势力及充当“保护伞”的行为。各社区办事中心、基层党支部设置举报信箱，并指定1名联络员专门负责线索整理工作，对驻点普遍联系群众工作中群众反映的涉黑恶类线索或投诉逐项造册登记，每周在维稳研判会上进行研判，督促各成员单位落实摸排及打击工作。
麻涌镇“四个加强”
提升扫黑除恶专项斗争成效
麻涌镇高度重视扫黑除恶专项斗争，以四个工作小组统筹联动为抓手，突出“四个加强”，推动扫黑除恶专项斗争深入开展。
一是基层建设工作小组加强基层建设。全力推进辖区基层建设工作落实落细，以新思路、新机制推进基层党政建设工作，将党建工作与扫黑除恶专项斗争工作有机融合，提高领导班子战斗力。各基层党组织深入学习党章党规党纪，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，严格执行“三会一课”制度，推动“两学一做”学习教育常态化、制度化。

二是打击工作小组加强线索摸排。采取公开走访座谈与秘密工作相结合，深入到辖区内所有娱乐场所、建筑工地、建材市场、集贸市场、担保公司等容易滋生黑恶势力的场所调查走访,加大巡查力度,及时发现黑恶势力滋生的苗头。主动公布举报电话，广泛发动群众积极举报开设赌场、放高利贷、雇佣黑恶势力等方面的涉黑恶犯罪线索，并对举报线索登记造册，逐条核实。截至目前，共查获有效线索8条，破获涉黑涉恶案件8宗。

三是反腐工作小组加强制度建设。制定了《麻涌镇纪委关于进一步开展涉黑涉恶腐败案件线索摸排工作的通知》，规定对执纪监督中发现、监督检查中发现、信访举报等问题线索进行起底清理。对涉及党员和监察对象的违纪违法问题线索，建立专门的管理台账，实行专人管理，挂号督办。与公安分局建立涉黑涉恶线索双向互通机制，深挖已侦破黑恶案件中的“保护伞”问题线索。
四是宣传发动工作小组加强宣传攻势。全面强化宣传发动，在人流较多的公共场合开设扫黑除恶专项斗争工作宣传栏，在镇内繁华区域、公园广场、民办企业举办了一系列扫黑除恶宣传活动,面对面向群众介绍扫黑除恶专项斗争，让群众了解扫黑除恶的重要意义。截至目前，通过“美丽麻涌”、“平安麻涌”官方微信公众平台、腾讯、新浪微博等媒体平台推送相关报道信息 55条，投放电视、报纸宣传广告约 110次，悬挂标语横幅 260条，张贴派发宣传单约 23000 余份，派发《致全镇人民开展扫黑除恶专项斗争的一封信》23500 余份，投放LED屏 9 个，投放户外广告牌、公交橱窗、路面标牌等 60 多个。
  清溪镇纪委“三个提高”

全面巩固扫黑除恶宣传成效

自扫黑除恶专项斗争开展以来，清溪镇纪委立足职能，大力强化对打击涉黑涉恶腐败斗争工作的宣传发动。

一是活用新旧媒体，提高宣传覆盖面。制作48平米大型宣传广告牌，在人流密集的文化广场投放。通过电视台、《清溪》报、《最美清溪》公众号，联合发布、推送关于打击黑恶腐败的举报公告、举报电话和举报信件邮寄地址，截至目前进行电视宣传51次、刊登报纸3期。畅通咨询信访渠道，安排2名监察人员专门接访，在接访过程中引导广大群众踊跃提供党员干部涉黑恶势力违法犯罪线索。

二是发动政策宣讲，提高宣传针对性。从5月起，组织两个惩治涉黑涉恶腐败工作领导小组，深入21个村（居）开展巡回政策宣传，督促各村（居）认真开展扫黑除恶反腐工作，及时汇总通报涉黑涉恶腐败问题线索，对苗头性问题早警示、早纠正、早处理。

三是加强信息联动，提高宣传实效性。建立综合分析机制，全面梳理工作情况，形成信息宣传简报，向市纪委、镇扫黑办报送。健全通报曝光制度，注重发挥反面警示教育作用，组织传看“明察暗访”专项行动纪录片，对党员干部和其他行使公权力的公职人员涉黑涉恶腐败案件一律通报曝光，形成震慑警示效应。

报：省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

梁维东书记、肖亚非市长、张科副书记、戚优华常委、

郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委办信息综合室；政法委机关副处以上同志，纪检组、

政治处及各科室

发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）扫黑除恶办
                                     （共印100份）
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