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【动态速递】

■东莞市公安局全面推进扫黑除恶专项斗争
■东莞市司法局多管齐下部署落实扫黑除恶专项斗争工作
  东莞市公安局全面推进扫黑除恶专项斗争

在市委、市政府和省公安厅的坚强领导和统一部署下，东莞市公安局高度重视，加强组织领导、高位谋划部署、落实责任、细化措施，全面推进扫黑除恶专项斗争，取得了阶段性成效。

1月30日，根据市委、市政府和省公安厅的工作部署，全市公安机关迅速行动，专题召开扫黑除恶专项斗争动员部署会，部署全市公安机关深入推进扫黑除恶专项斗争。副市长、市公安局局长郭向阳同志在会上强调，全市公安机关要讲政治、讲担当、讲责任、讲时效、讲法律、讲纪律，充分发挥主力军作用，坚决打击各类黑恶势力违法犯罪活动，强力整治涉黑涉恶重点地区、行业和领域，切实做到“有黑扫黑，无黑除恶，无恶治乱”，将黑恶势力消灭在萌芽状态，有效保障人民安居乐业、社会安定有序。

2月8日，副市长、市公安局局长郭向阳同志召开全市公安工作会议时指出，扫黑除恶专项斗争即是当前公安机关肩负的一项重大政治任务，也是我市社会治安的突出问题。要求全市公安机关要切实加强领导，各分局、有关警种“一把手”要负起责任来，细化方案、落实责任，围绕10类打击重点，依法依规严惩黑恶势力，打出成效，打出声威，从源头上铲除黑恶势力滋生的土壤。对有价值线索，早部署早收网，争取在春节前取得成效，打响头炮。

市公安局迅速成立全市公安机关扫黑除恶专项斗争领导小组。副市长、市公安局局长郭向阳同志任组长，局党委成员任副组长。指挥中心、政治处、刑侦、治安巡警、交警、技侦、网警、国保、经侦、禁毒、监管、法制支队，纪检监察、督察支队主要领导为领导小组成员，领导小组下设办公室，办公地点设在刑警支队，统筹、协调专项斗争工作。办公室下设综合协调、研判核查、案件侦查、宣传发动、督查暗访5个功能组。有关警种、部门按照市公安局党委的统一部署、各司其职，强化协同配合，切实形成扫黑除恶专项斗争的工作合力。
根据中央、省市关于开展扫黑除恶专项斗争的工作部署，全市各公安分局、局直有关单位迅速行动，积极开展扫黑除恶专项斗争。全市先后打掉一批涉黑涉恶团伙，有效震慑了涉黑涉恶势力。

东莞市司法局多管齐下部署落实
扫黑除恶专项斗争工作
近日，东莞市司法局组织学习中共中央、国务院关于开展扫黑除恶专项斗争的部署要求和中央政法工作会议、全国扫黑除恶专项斗争电视电话会议、全国司法厅（局）长会议精神，就全市司法行政系统落实扫黑除恶专项部署进行研究谋划，要求全市司法行政系统要进一步提高政治站位，切实增强“四个意识”，充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央部署上来，结合司法行政职能，主动承担好在扫黑除恶专项斗争中的职责任务，按照上级的具体要求部署，加强与政法各部门的协调配合，综合运用各种手段预防和解决黑恶势力违法犯罪突出问题。

一是加大法律服务行业规范引导力度。加强律师、公证员、司法鉴定人等法律从业人员教育管理，指导法律服务行业将日常工作中发现的涉黑涉恶线索向公安机关报告，健全完善律师代理重大敏感案件备案报告制度，组织法律服务行业在开展扫黑除恶专项斗争忠诚履行职责使命，做到政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。其中，重点组织、引导律师参与共建共治共享工作，做好律师参与全市三级公共法律服务平台建设和刑事案件律师辩护全覆盖试点、法律援助律师值班、律师调解、律师参与涉法涉诉信访、律师参与城市管理执法、律师参与驻公安派出所人民调解室等工作。同时，力争到2018年底前，全面建成市、镇、村三级公共法律服务实体平台网，引导群众遇到矛盾纠纷时寻求公共法律服务，依法解决矛盾纠纷。
二是加大普法工作统筹协调力度。将扫黑除恶专项普法宣传列入全民普法内容，督促相关执法部门切实落实扫黑除恶“谁执法、谁普法”工作责任，为开展扫黑除恶专项斗争营造良好法治氛围。

三是加大法律援助力度。扎实推进刑事案件律师辩护全覆盖试点，健全依法申请法律援助工作机制和办案机关通知辩护工作机制，完善法律援助值班律师工作制度，为人民群众在扫黑除恶专项斗争中提供优质的法律援助服务产品供给。

四是加大人民调解工作力度。健全行业性专业性人民调解组织网络，协助公安机关以政府购买社会服务方式推进治安纠纷矛盾调解，开展专项矛盾纠纷排查调处，在摸排过程中发现涉嫌犯罪的线索及时通报公安机关，筑牢矛盾纠纷调解化解“第一道防线”。

五是加大两类人员监管力度。加强社区服刑人员和安置帮教人员服务管理，转变社区矫正工作理念，强化信息化监控，加强教育矫治和社会适应性帮扶，促进社区服刑人员心理和行为转变，减少和避免重新犯罪，打造“治本安全观”东莞样本。

报：省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室；梁维东市长、张科副书记、戚优华常委、郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委政法委机关副处以上同志，纪检组、政治处及各科室
发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）
                                     （共印100份）
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