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【动态速递】

■高埗镇提出“五个必须”确保扫黑除恶专项斗争取得实效
■虎门镇“四加强四推进”全面铺开扫黑除恶专项斗争
高埗镇提出“五个必须”

确保扫黑除恶专项斗争取得实效
3月9日上午，高埗镇委召开全体班子会议,传达学习全市扫黑除恶专项斗争工作推进会精神，通报扫黑除恶专项斗争工作情况。截止目前，高埗镇共侦破涉恶案件9宗，破获涉恶团伙2个，刑拘涉恶人员14人，扫黑除恶专项斗争取得初步成效。

会议要求,下阶段高埗镇扫黑除恶专项斗争工作要做到“五个必须”：一是党委会议必须研究。每次早班会议分管领导必须汇报扫黑除恶专项斗争工作情况，每次党委会议必须把扫黑除恶专项斗争工作列入议程，及时研究解决扫黑除恶专项斗争工作中遇到的问题。二是人员经费必须保障。树立“一盘棋”思想，做到要人给人，要钱给钱，为扫黑除恶专项斗争工作提供有力保障。三是线索排查必须深入。出台《高埗镇扫黑除恶线索摸排移交工作规定》，全面排查，摸清底数；出台线索举报奖励办法，发动群众检举揭发黑恶势力违法犯罪线索。四是打击处置必须有力。必须统一部署安排，集结优势警力和资源，开展集中收网打击。五是宣传工作必须到位。充分利用优势资源，全面铺开扫黑除恶专项斗争宣传工作。宣教部门必须加强与镇扫黑除恶办的联系，加大宣传力度，在镇电视台滚动报道，掀起新一轮打击黑恶势力犯罪的高潮。

为确保工作落实到位，高埗镇党委书记严继宗当天到扫黑除恶专项斗争领导小组办公室调研督导，再次强调扫黑除恶工作是当前的中心工作，各部门要进一步提高政治站位，密切联动，分工不分家，突出亮点。要以扫黑除恶专项斗争为契机，全力营造良好的社会环境，促进其他中心工作的顺利开展。
虎门镇“四加强四推进”全面铺开

扫黑除恶专项斗争
自中央、省、市开展扫黑除恶专项斗争以来，虎门镇严格按照“十个一”要求，通过“四加强四推进” 落实工作部署，在全镇范围内铺开扫黑除恶专项斗争工作，取得初步成效。
一是加强组织领导，推进成立专班。共组织召开2次党政班子联席会议、1次全镇扫黑除恶专项斗争工作动员部署会议、3次扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位联席会议，全面贯彻落实中央、省、市专项会议精神和文件精神，研究部署系列任务工作。在春节前迅速成立由镇委书记任组长的扫黑除恶专项斗争领导小组，在公安、组织、纪委、宣传等部门设立四个专项工作组，抽调成员单位骨干人员成立了专项工作专班。       
二是加强全面排查，推进打击整治。针对中央明确的10类排查重点，并结合虎门镇实际，确定余泥渣土违法倾倒、违法建筑、煽动村民闹事、插手民间纠纷、涉黄赌毒等领域为全镇当前排查打击重点。公安部门根据排查掌握的线索，落实情报研判和线索核查，抽调精干警力从严打击。目前，虎门镇打掉团伙7个，侦破涉恶案件25宗，刑事拘留涉恶人员62人，取得初步成效。

三是加强统筹保障，推进责任落实。严格压实各社区、各成员单位工作责任，制定印发了《扫黑除恶专项斗争线索排查表》，要求各职能部门每周填报表格，指定专人整理归纳案情线索，专人报送情况，并注重做好保密工作，防止线索外泄。建立了常态化督导机制，由镇委督查室、政法办牵头，组织公安、组织、纪委等部门成立5个督导组，按片区分别到各社区开展实地督导，及时发现问题解决问题，确保扫黑除恶专项斗争顺利推进。
四是加强宣传发动，推进全民参与。制定了扫黑除恶专项斗争系列宣传工作方案，由镇宣传文体局牵头，通过电视台、新闻媒体、微信公众平台，对专项工作开展情况及时报道，宣传党委、政府扫黑除恶的态度和决心；设置举报信箱、举报电话，动员人民群众广泛参与，检举揭发黑恶势力犯罪及保护伞，营造浓烈打击整治舆论氛围。
报：省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

梁维东书记、肖亚非代市长、张科副书记、戚优华常委、郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委办信息综合室；政法委机关副处以上同志，纪检组、政治处及各科室
发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）扫黑除恶办
                                     （共印100份）
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