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东莞市以“四个加强”
确保扫黑除恶专项斗争宣传工作无缝覆盖

自中央和省开展扫黑除恶专项斗争工作以来，东莞市扫黑除恶专项斗争领导小组严格落实上级部署和要求，着力做好宣传工作，横向发动扫黑除恶专项斗争领导小组31个成员单位、纵向指引33个镇（街道、园区），通过“四个加强”，全面开展扫黑除恶宣传工作。自专项斗争开展以来，全市各级各部门共接到群众有效举报线索102条，宣传工作取得较好成效。
一、加强统筹领导，确保宣传工作组织到位
市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室和宣传发动工作小组积极统筹协调，做好组织发动和正面引导工作。市领导小组办公室及时下发《关于加强扫黑除恶专项斗争宣传工作的通知》和《东莞市扫黑除恶专项斗争宣传标语》，对我市扫黑除恶宣传工作的宣传重点、宣传形式、宣传口号作出规范，并要求全市各成员单位、各镇街在辖内行业、领域、社区各类网站、微信公众号、宣传栏等公众媒体上进一步加大扫黑除恶工作宣传力度，广泛动员群众积极提供涉黑涉恶违法犯罪线索。市委宣传部牵头宣传发动工作小组向市直媒体下发《关于做好近期扫黑除恶专项斗争宣传报道的通知》，要求市直媒体持续报道，不断反映专项斗争的积极进展。同时，各成员单位、各镇街结合自身实际，制定了宣传活动方案，确保各层级各部门宣传工作有序推进。
二、加强基层发动，确保宣传范围无缝覆盖
一是发挥基层党组织的带头作用。通过镇街领导班子到村（社区）讲授专题党课，开展以“深入贯彻党的十九大精神，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战”为主题的专题党课下基层活动，为村（社区）开展扫黑除恶专项斗争夯实了党员、群众基础，让扫黑除恶专项斗争的重大意义、具体部署及参与方法深入基层、深入民心。二是发挥基层网格员的宣传作用。以东莞市社会服务管理“智网工程”全面铺开为契机，利用“智网工程”全覆盖动态服务管理优势，发挥基层网格员的宣传作用，在网格区域内的小区、商铺、工厂等场所向群众派发宣传单张，进行广泛深入宣传，夯实扫黑除恶专项斗争群众基础。三是发挥基层日常检查的积极作用。各部门积极结合各类基层检查指导活动，宣传扫黑除恶专项斗争。如市农业局结合“法律宣讲”、“乡村讲堂”等活动宣传斗争的必要性、紧迫性和重大性，指导农村集体经济组织在财务公开栏张贴扫黑除恶专项斗争宣传资料；市交通局印发扫黑除恶宣传资料，结合入企业检查工作开展宣传活动；市水务局要求在建工程管理单位在施工工地悬挂扫黑除恶专项斗争相关标语横幅；市旅游局选取在人流量较大的A级景区、星级酒店挂横幅、贴海报，使扫黑除恶专项斗争深刻扎进旅游领域和旅游从业人员；市教育局将扫黑除恶宣传内容纳入校园安保、应急避险等专题教育内容体系，邀请学校法制副校长到校开展以扫黑除恶为主题的法制讲座活动，营造了广泛的宣传声势。
三、加强媒介推送，确保宣传手段多管齐下
一方面，以市领导小组办公室和宣传发动工作小组为统筹，横向强化各成员单位、各行业宣传阵地宣传功能。市领导小组办公室向社会发布黑恶势力举报方式，借助微信等新媒体广泛传播；市委宣传部以市直媒体为主阵地，通过东莞日报旗下纸媒、《今日莞事》栏目、“莞香花开”微信号、东莞阳光网、东莞时间网发布90余篇报道，在《法庭内外》等电视栏目中深入宣传全市扫黑除恶斗争中的典型案例；市公安局组织全市公安机关在街道社区、车站码头等重点部位和场所广泛张贴两高、两部《关于依法严厉打击黑恶势力违法犯罪的通告》1.2万份；市有关成员单位在业务网站、办事大厅、微信公众号等广泛发布扫黑除恶相关信息和举报电话；市综治办根据东莞市异地商会积分制管理工作相关规定，对扫黑除恶线索举报给予加分奖励，发动商会会员、企业积极举报。另一方面，各镇街充分挖掘自身资源，纵向铺开扫黑除恶专项斗争宣传工作。据初步统计，各镇街通过微信、官网等推送相关报道、信息900多条，电视宣传广告近千次，悬挂横幅标语3200多条，张贴宣传海报10000多张，派发《致人民群众开展扫黑除恶专项斗争的一封信》等宣传单张20多万份，樟木头、长安、常平等镇街还开展了扫黑除恶为主题的巡游活动，掀起了扫黑除恶的强大宣传攻势。
四、加强经费保障，确保宣传工作长效开展
为保障扫黑除恶专项斗争宣传工作的持续开展，东莞市落实2018年专项宣传经费600万元，各镇街也安排了100万元至400万元不等的专项经费，专门保障扫黑除恶工作。此外，设立专项举报奖励基金，制定《东莞市扫黑除恶举报奖励暂行办法》，按照一案一奖、按案施奖的原则，对有价值的涉黑涉恶线索给予分级奖励，最高奖励20万元。石龙、寮步等镇街也根据实际设立举报奖励基金。这些措施有力保障了扫黑除恶专项斗争工作宣传工作的长效开展，最大程度调动人民群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性和主动性，营造出打击黑恶势力的强大声势。





















报：省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室
梁维东书记、肖亚非代市长、张科副书记、戚优华常委、郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委办信息综合室；政法委机关副处以上同志，纪检组、政治处及各科室
发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）扫黑除恶办
                                     （共印100份）
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