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【动态速递】

■凤岗镇以“三个着力”推动扫黑除恶专项斗争纵深发展
■黄江镇突出“四个加强”全面推进扫黑除恶专项斗争

凤岗镇以“三个着力”

推动扫黑除恶专项斗争纵深发展

凤岗镇委、镇政府高度重视扫黑除恶专项斗争，通过“三个着力”，坚持抓实抓好宣传发动，充分发挥基层党组织和党员干部的带头作用，层层压实责任，扎实推动扫黑除恶专项斗争纵深发展。

一是着力发动基层党组织、党员干部，镇党政人大领导班子分赴各村（社区）讲授专题党课。3月5日至16日，镇委书记、副书记、镇长等领导班子成员先后赴驻点村（社区）向全镇农村900多名党员、村组两级非党员干部讲授扫黑除恶专题党课，取得良好实效。为村（社区）开展扫黑除恶专项斗争夯实了党员、群众基础，让扫黑除恶专项斗争的重大意义、具体部署及参与方法深入基层、深入民心。

二是着力面向广大人民群众，持续广泛宣传，畅通举报渠道，推动群众积极参与。综合运用电视、报纸、微信等多种媒体，以及在人流密集场所悬挂横幅、标语、张贴宣传海报、设置户外广告等方式，不断扩大正面宣传声势。开通并公布来信、来电、电子邮件等多种举报方式，规范举报线索办理、来电接听管理等制度，举报电话实行专机专号，专人接听，专册登记，24小时接听受理不间断。截至3月22日，凤岗镇共接到群众举报来电11次。
三是着力发挥村（社区）、部门作用，明晰责任分工，形成强大工作合力。制定印发了《凤岗镇扫黑除恶专项斗争线索摸排移交工作实施方案》，要求各村（社区）、各部门强化组织领导，成立线索摸排工作专班，对线索全面滚动排查，建立专门台账，指派专人负责线索移交管理工作。加强研判督办，落实 “一周一例会”制度，每周一召开各工作组联席会议，通报工作进度。建立线索快速研判机制，由镇扫黑除恶办及时召集与线索相关的部门、村（社区）进行分析研判，找准打击重点。
黄江镇突出“四个加强”
全面推进扫黑除恶专项斗争
黄江镇委、镇政府高度重视扫黑除恶专项斗争，通过“四个加强”保障各项工作措施压实落地。截至日前，黄江镇累计出动人员力量600多人次，检查单位200多间次，排查涉黑恶线索24条，打掉涉恶团伙3个，侦破涉恶案件9宗，抓获犯罪嫌疑人23人，扫黑除恶专项斗争初见成效。

一是加强分析研判，把握工作重点。组织召开党政班子联席会议、动员部署会议、扫黑除恶专项斗争领导小组办公室会议及每周研判工作会议，全面传达贯彻落实中央、省、市专项会议精神和文件精神，研究分析本镇实际情况，部署系列任务，突出要求各部门各村居在“宣传面，摸排面，查处面”三个面上狠下功夫，提高工作积极性和主动性。
二是加强线索摸排，提高打击成效。结合辖区实际，确定余泥渣土违法倾倒、违法建筑、煽动村民闹事、插手民间纠纷、涉黄赌毒枪等领域为黄江镇当前排查打击重点。加大对出租屋、娱乐服务场所、商贸市场、废品收购站、大型建筑工地等重点地区的日常摸排力度，并注重在节假日、夜间等特殊时段开展摸排，力求线索摸排工作取得突破。领导小组办公室通过例会及每周成员联席会议，强化沟通交流，共享信息资源，努力从现有线索和案件查处情况中发现新增信息，扩大线索来源。目前，打击组通过组织刑侦、治安、国保、派出所力量，深入各行各业调查走访，获取了2条涉恶犯罪线索；反腐组通过明察暗访、监督检查、走访倒查近四年线索台账，初步确定16条群众反映村干部或公职人员涉黑恶线索；基层建设组开展“两委”选举“回头看”专项活动，召开专题学习会议，“拉网式”排查各社区党组织、居委、经联社换届选举涉黑恶线索，收集了6宗信访投诉。线索摸排工作取得良好的进展。
三是加强查处打击，严格落实责任。镇主要领导亲自督导各专项组制定工作方案；实行领导包案制度，以优先查处大案要案为重心，保证高压态势，并部署各专项组及时对侦查成熟案件收网查处。严格压实各村（社区）、各成员单位工作责任，指定专人整理案情线索和报送、保密工作，印发《黄江镇线索摸排移交工作规定》，要求各村（社区）、各成员单位每周填报表格并由一把手核查签名。
四是加强宣传发动，营造良好氛围。及时制定扫黑除恶专项斗争宣传工作方案，由宣传发动组牵头对专项斗争开展情况及时报道。充分利用标语横幅、社区企业公告栏、电视、网络、纸媒、微信公众号等媒体及时播放扫黑除恶最新动态，营造严查严打氛围。广泛发动群众积极举报涉黑恶违法犯罪线索，奖励举报有功人员，营造全民参与良好氛围。目前已派发宣传单张1000余份，张贴“致人民的一封信”300多张，设置举报信箱近10个，主要道路出入口悬挂标语10多条，电视播放30余次，利用“写意黄江”“黄江普法”“平安黄江”等微信公众号发布宣传信息4次。
报：省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

梁维东书记、肖亚非代市长、张科副书记、戚优华常委、郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委办信息综合室；政法委机关副处以上同志，纪检组、政治处及各科室
发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）扫黑除恶办
                                     （共印100份）
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