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【动态速递】

■石龙镇强化两项工作全面推进专项斗争
■茶山镇“三个整合”强力推进扫黑除恶专项斗争宣传工作
■桥头镇全民参与扫黑除恶专项斗争宣传活动
石龙镇强化两项工作 全面推进专项斗争

石龙镇高度重视扫黑除恶专项斗争，迅速落实领导责任，多次召开会议研究计划、制定方案，以强化两项工作为抓手，全面铺开专项斗争，取得了良好的工作效果和舆论效应。

一是强化宣传开展工作，营造良好氛围。以媒体平台为主要阵地，广泛发动门户网站、交易平台、微信微博、电视报纸等多种媒体媒介力量，形成宣传高压。首轮宣传攻坚已发放《致市民的一封信》《举报奖励办法》各15000份，累计发放宣传海报800份、横幅标语100幅、微信信息推送20篇、电视广告50次、石龙周报刊登2次。以实体场所为主要抓手，在主要路段、重要干道、办公大楼、建筑工地、住宅小区和村居委员会、村（居）民小组等办事处加大宣传力度，在农贸市场、商业广场、公园、车站等人流聚集地挖掘宣传潜力，以滚动式、全覆盖式的宣传攻势，营造全镇扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。以社会团体为重要补充，利用石龙深厚的志愿者、社工、协会组织力量开展流动式宣传活动，组建“居民扫黑除恶志愿队”，坚决扫清线索收集工作中的盲点死角。

二是强化线索摸排工作，夯实工作基础。石龙镇紧跟中央、省市的有关部署，迅速召开专项斗争推动会，组织各部门全面开展职能范围内涉黑、恶、乱的集中排查行动，对各辖区、各行业、各战线进行“地毯式”摸排，确立分管领导总抓、部分负责人主推、专人移交线索、每周汇总报送等相关工作制度。制定出台《线索摸排移交规定》和《举报奖励办法》，设立100万元举报奖励基金，号召全镇人民积极参与专项斗争。强化全镇“一盘棋”的工作思路，建立查办跟踪、双向移送、信息反馈的有关工作机制，细致落实线索摸排跟踪的各个环节措施，各有关部门联合发力，逐案扩线深挖，同步立案调查，做到纪法无缝衔接、督办协同推进，为全镇扫黑除恶专项斗争工作奠定坚实基础。
茶山镇“三个整合”
强力推进扫黑除恶专项斗争宣传工作

扫黑除恶专项斗争部署开展以来，茶山镇加大扫黑除恶专项斗争宣传力度，精心构建宣传工作长效机制，从“三个整合”入手，强力推进扫黑除恶宣传工作，在辖区掀起宣传热潮。
一是整合部门资源。明确要求辖内有关部门把扫黑除恶专项斗争与实际业务同部署、同检查、同落实，结合部门工作会议、业务办理、项目招投标、专项行动检查、基层党组织建设等工作，向广大群众宣传开展扫黑除恶专项斗争的意义。整合有关部门的主题宣传活动，与扫黑除恶结合，开展形式多样的宣传活动，确保宣传到位。

二是整合公共资源。在“全民创安·一呼百应”群防群治各联系点、各中小学、幼儿园、各农贸市场、公众广场等人流密集地区张贴宣传海报800余份，在各村（社区）固定位置悬挂宣传标语48条，播放宣传标语10000余次，在辖区各村委会办事窗口、综治中心受理大厅摆放扫黑除恶专项斗争宣传资料，向前来办理业务的群众派发宣传单张、宣传小册子、致人民的一封信等宣传资料15000余份，广泛动员群众参与扫黑除恶专项斗争。

三是整合社区资源。组织各村（社区）200多名妇女干部开展“扫黑除恶专项斗争进万家”活动，挨家挨户宣传扫黑除恶专项斗争。组织各村（社区）退休老干部、老教师、老党员在村民中宣传涉黑恶势力十类打击对象，提高群众知晓率。组织各村（社区）372名治安巡防队员，在日常巡查中注意发现涉黑恶势力违法犯罪行为，提高线索摸排力度。

桥头镇全民参与扫黑除恶专项斗争宣传活动
桥头镇注重抓好抓实扫黑除恶专项斗争宣传工作，结合实际，迅速部署，努力营造全党动员、全民知晓、全民参与的良好氛围。

一是打造特色宣传，筑牢群众基础。充分发挥平安建设促进会等民间组织优势，利用平安建设促进会近期组建的“红袖章”义务巡防队伍开展巡游活动，深入村（社区）、企业、小区、广场等人口密集场所进行扫黑除恶宣传，引导群众积极参与专项斗争，加强辖区线索摸排举报力度，进一步完善群防群治体系。

二是丰富线上宣传方式，提高信息广度。加大新闻媒体宣传力度，综合运用桥头广播电视台、桥头政府网、阳光桥头网和官方微博微信等平台开展宣传活动。截至目前推送网页信息14条，播出新闻14条；新闻滚动播放公益广告内容628次。利用官方微博、微信公众号积极引导网上舆论，发布微信2条，微博188条，并在页面上设置动态宣传栏，滚动播放扫黑除恶专项斗争宣传标语内容。
三是紧抓线下宣传覆盖，提升宣传范围。要求各村（社区）及有关单位充分挖掘自身资源优势，利用各自户外宣传载体，加强扫黑除恶宣传。目前在主干道路、桥头广场、公园、宣传栏等公共场所制作大型广告牌6个、户外宣传牌6个，悬挂宣传横幅25条，印发宣传单张和《致广大人民的一封信》各5000份，在机关单位、银行、药房、企业、商场等26个LED屏对扫黑除恶专项斗争宣传标语进行常态化滚动播放。同时，广泛发动志愿者、社会组织参与专项斗争宣传，通过志愿队服务、社会调查等多种方式，将党委政府扫黑除恶的决心和信心传达给人民群众，确保宣传工作有力下沉。
报：省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

梁维东书记、肖亚非市长、张科副书记、戚优华常委、
郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委办信息综合室；政法委机关副处以上同志，纪检组、
政治处及各科室
发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）扫黑除恶办
                                     （共印100份）
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