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【动态速递】

■道滘镇强化三项举措推进扫黑除恶专项斗争
■沙田镇对社区服刑人员开展扫黑除恶专项警示教育活动
道滘镇强化三项举措推进扫黑除恶专项斗争

自扫黑除恶专项斗争开展以来，道滘镇结合工作实际，通过打牢基点、强化支点、搭建高点三项举措，扎实推动扫黑除恶各项工作开展，取得良好成效。
一、以情报信息为基点，精心排查摸底。一是加强农村干部队伍摸底。监察、组织部门针对全镇14个村（社区）“两委”干部及其家族成员开展细致摸排，将利用“两委”权力放任家族势力为非作歹、利用宗族势力操纵干扰基层“两委”执行职务作为重点摸排打击对象，确保基层政权健康、稳定运行。二是加强服务经济发展摸排。围绕镇委中心工作，以服务经济稳定发展为重点，着力摸排恶意破坏招投标秩序、强揽工程、非法干扰重点项目建设等黑恶势力行为。三是加强日常打击处理倒查。结合打击“黄赌毒”专项行动和风险隐患大排查行动，通过翻旧账、查案底，倒查近年来的寻衅滋事、故意伤害、聚众斗殴案件，持续加大线索收集和研判力度，深挖涉黑涉恶犯罪。截至目前，共排查梳理有效涉黑恶线索7条，立案侦查案件6宗。

二、以依法打击为支点，精准重拳整治。一是注重常态研判。建立涉黑恶线索摸排核查和信息通报工作机制，定期召开成员单位联席会议，通报线索摸排核查、案件审查办理等情况，对重点案件、重点问题研判会商、明晰责任、跟踪督办。二是注重内外联动。按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求，积极开展治安重点地区整治活动，对酒吧网吧、分租厂房、废品收购站等容易滋生黑恶势力区域集中清查。累计清查各类场所250多家次，关停无证KTV娱乐场所2家，抓获涉黄涉赌人员130名。三是注重合成作战。对黑恶势力犯罪案件，建立刑侦、技侦、网安等部门同步上案的合成作战机制，进一步强化黑恶线索搜集、研判落地查缉和动态追逃抓捕工作，形成强大工作合力。截至目前，共打掉涉恶犯罪团伙5个，侦破案件7宗，抓获涉恶人员39名。

三、以宣传引导为高点，精细攻坚发力。一是畅通举报渠道。印制《道滘镇开展扫黑除恶专项斗争公告》2000多份，在全镇范围公布举报电话、地址和电子信箱。制定《道滘镇扫黑除恶奖励暂行办法》，明确奖励范围和奖励金额，鼓励群众检举揭发黑恶势力犯罪。二是丰富宣传载体。在充分运用电视、网站等传统媒体广泛宣传的基础上，加大“魅力道滘”、道滘公安等微信公众号及各村治安防控微信群等新媒体宣传力度，创新举办有奖知识问答、业务培训讲座，整理了27个主题鲜明、容易传播的宣传口号内容制作横幅，在全镇各重点区域悬挂及张贴。三是灵活宣传手段。充分利用镇内主干道旁10个大型LED显示屏，滚动循环播放宣传标语。结合“全民国家安全教育日”等活动，组织开展签名墙签名、问卷调查、拼图游戏等活动，全面植入扫黑除恶专项斗争宣传。截至目前，累计设置大型宣传广告2块，公交橱窗22块、派发宣传单张10000多份，悬挂宣传横幅78条。

沙田镇对社区服刑人员

开展扫黑除恶专项警示教育活动

近日,沙田镇在社区矫正工作中，结合日常监管积极开展扫黑除恶专项斗争宣传发动工作，并对全镇在册的19名社区服刑人员（均为缓刑）开展扫黑除恶专项警示教育活动，切实做好社区服刑人员管理，筑牢社会稳定防线。

一是抓好警示教育。通过集中教育、个别谈话等方式向全体社区服刑人员宣讲中央、省、市出台的扫黑除恶专项斗争相关会议精神、政策文件，告诫社区服刑人员遵纪守法，杜绝涉黑恶，杜绝“黄赌毒”。同时告知社区服刑人员线索举报范围、举报方式、举报奖励、保护措施，教育引导社区服刑人员主动举报，积极参与专项斗争。目前已开展集中教育1次，个别谈话19人次。

二是抓好排查管控。开展集中梳理排查，重点排查社区服刑人员是否有涉黑恶案件案底、是否与涉黑恶案件有关联、是否与涉黑恶犯罪人员有联系，切实做到底数清、情况明。对正在接受社区矫正的罪犯中的涉赌涉毒人员专门进行谈话教育，从严管理，切实做好稳控工作。严格执行请假制度，利用定位监控系统，对社区服刑人员进行实时监控、定位，一旦发现越界、关机、定位异常等情况，立即查明情况，按《社区矫正实施办法》进行处理。 

三是抓好判前调查。对拟适用于缓刑、假释、暂予监外执行的黑恶势力犯罪案件的犯罪嫌疑人、被告人开展调查评估工作。对接受调查的评估案件，严把程序关，严格调查取证，及时反馈，为准确适用非监禁刑罚提供参考。目前已开展各类社会调查8次。

四是抓好矫治预防。动员全体社区服刑人员签订《扫黑除恶保证书》，对被宣告缓刑的社区服刑人员制定有针对性的矫正方案，综合运用多种教育方式，预防社区服刑人员被黑恶势力引诱、拉拢和重新违法犯罪。同时通过心理咨询、心理矫治等方式，让社区服刑人员真心认罪悔罪，努力改过自新，切实提高教育改造质量。 
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梁维东书记、肖亚非市长、张科副书记、戚优华常委、
郑琳常委、杨晓棠常委、杨东来常委、郭向阳副市长
送：市委办信息综合室；政法委机关副处以上同志，纪检组、
政治处及各科室
发：市扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位；各镇（街道、园区）扫黑除恶办
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